


 
  Ab sofort Bekanntmachung von Termin u. Tagesordnung öffentlicher Gemeinderatssitzungen 

 Formulare und Vordrucke der VG abrufbar über die Homepage der Gemeinde  

Hafenlohr unter www.hafenlohr.de 

  
 
21.05.2023 Maindacht CSU  
21.05.2023 VDK Halbtagesausflug 
17.06.2023 Grillfest der FFW Windheim 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

T E R M I N K A L E N D E R 

http://www.hafenlohr.de/


 
GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher 
Gemeinderatssitzungen werden durch Aushang  
an den gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 
 
 Hafenlohr, Rathaus 
 Windheim, Bürgerhaus 
 
veröffentlicht. 
 
 
Aus dem Gemeinderat 
 
 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  

 
Samstag, 03.06.2022  

 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
Sprechtag der Unteren Bauaufsichtsbehörde 
 
Der nächste Sprechtag der Bauaufsichtsbehörde, 
Karlstadt findet am 
Donnerstag, 07.06. 2023 von 9.30 – 11.30 Uhr  
in der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 
statt. 
Hierfür ist keine Terminvereinbarung notwendig. 
An diesen Sprechtagen steht der 
Klimaschutzbeauftragte des Landkreises, nach 
Voranmeldung, zur Verfügung. Interessierte können 
sich unter der Tel.-Nr. 09353/793-1757 anmelden. 
 
Das gemeindliche Bauamt steht Ihnen während der 
allgemeinen Öffnungszeiten der Verwaltungs-
gemeinschaft Marktheidenfeld zur Verfügung. 
Terminvereinbarung wird empfohlen: 
Tel. 09391/6007-0,Email: bauamt@vgem-
marktheidenfeld.de 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde 
Hafenlohr erscheint voraussichtlich in der  
24. Kalenderwoche 2023. Gewünschte 
Veröffentlichungen sind bis spätestens 07.06.2023  
bei der Gemeinde oder der 
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
E-Mail: Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-
Marktheidenfeld.de, abzugeben. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
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Frau Monika Bauer für 40 Jahre im öffentlichen Dienst bei der 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld geehrt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Foto:  Milena Müller 

 

Frau Monika Bauer, Sachbearbeiterin im Bereich Renten- und Sozialverwaltung, konnte zum 

01.04.2023 ihr 40-jähriges Dienstjubiläum bei der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld 

begehen. Der Gemeinschaftsvorsitzende Achim Müller überreichte zusammen mit dem Geschäfts-

leiter Helmut Fuchs und der Personalrätin Selina Hörning eine Dankesurkunde, einen Blumenstrauß 

sowie ein Präsent.  

Frau Bauer kann auf ein langjähriges und erfolgreiches Berufsleben zurückblicken.  

Nach ihrer Ausbildung zur Bürokauffrau trat sie im Jahr 1983 ihren Dienst bei der 

Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld in der Finanzverwaltung an. Im Jahr 2000 übernahm Frau 

Bauer den Bereich der Renten- und Sozialverwaltung und unterstützt bis heute die Bürgerinnen und 

Bürger bei allen Fragen rund um die Rentenantragsstellung. Frau Bauer war und ist immer mit Herzblut 

bei der Sache und erfreut sich großer Beliebtheit bei den Ratsuchenden sowie bei allen Kolleginnen 

und Kollegen. 

Bereits im Jahr 2008 wurde Frau Bauer von der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld anlässlich 

ihres 25-jährigen Dienstjubiläums ausgezeichnet.  

Gemeinschaftsvorsitzender Achim Müller dankte Monika Bauer und betonte, dass ihre stets sehr 

freundliche und lösungsorientierte Vorgehensweise auch bei den Bürgerinnen und Bürgern, die sich 

häufig in schwierigen Lebenslagen an den Bereich „Renten- und Sozialwesen“ wenden, sehr geschätzt 
wird.  



VERSCHIEDENES 
 

 

Dr. med. Kai Hetzel 
Facharzt für Allgemeinmedizin 
Hauptstrasse 10, 97840 Hafenlohr 
Tel: 09391-1283, Fax: 09391-917085 
www.hausarzt-hafenlohr.de                                                                                                                 

 
Liebe Patienten, 
 
In den Pfingstferien vom 30.05.-09.06.23 
und in der Zeit vom 23.06.-30.06.23 bleibt  unsere Praxis geschlossen. 
 
Unsere Vertretungen für diese Zeit entnehmen Sie bitte dem Aushang, der Telefonansage oder unserer Homepage. 
 
 
Eine telefonische Anmeldung vor dem Arztbesuch ist zwingend notwendig! 
 



 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Einladung zum Muttertagausflug  

Im modernen Reisebus fahren wir mit  

am 21. Mai 2023 nach Amorbach!! 
 

Nach einer Abteiführung mit Abteikirche, Grünem Saal und 
Bibliothek, kehren wir ein in das Café Schloßmühle. 

Ein anschließender Stadtrundgang regt die Verdauung an, 
damit wir alle wieder nach der Heimreise die Schlussrast 
im Gasthof „Zum Stern“ in Rettersheim genießen können. 

 
Und jetzt nicht lange überlegen, denn es stehen uns nur  

48 Plätze zur Verfügung!!  
Deshalb ab zur Bank um die 

19,90 €uro für Bus und Führungen auf unser Konto bei der Raiba 
DE22 7906 9150 0005 3017 93 zu überweisen. 

Meldeschluss ist der 19.Mai!! 
 

Abfahrt: Hafenlohr (Brücke)12:30Uhr, Bergrothenfels 12:35 Uhr und um 
12:40 Uhr in Rothenfels (Kirche)  
 

Die Rückankunft wird spätestens ca. 21:00 Uhr sein. 
 

Ihre Fragen beantworten: Peter Waider Tel. 09393-493 und Brunhilde Löbl 0939-
4331 
 
 
Die Vorstandschaft 
P. Waider, Vorsitzender 
 
 
 
 
 
 
(Die Fahrt ist beim VdK-Reisedienst angemeldet.)                                          

 

 Ortsverband Bergrothenfels-Hafenlohr 



Festvoranzeige

Am Samstag, 17.06.2023

am Feuerwehrhaus/Bürgerhaus Windheim

Hierzu laden wir die Bevölkerung recht herzlich 

ein.

Beginn: 15:00 Uhr Kaffee u. Kuchen

Weiterhin Grillspezialitäten

Bier vom Fass u. v. m.

Abends spielt die Hafenlohrtalkapelle Windheim

Die Vorstandschaft

FF Windheim e. V.



  
 

 

 
 
 

Dauerhaft Hilfe für diverse 
Garten-, Grundstücks- und 

Haushaltsarbeiten 
in Windheim gesucht. 

Arbeitsgeräte vorhanden. 
Tel. 5035-353 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Erste Windheimer Dorfflohmarkt? 
Wer hat außer bisher einigen Leuten Interesse teil zu nehmen, bzw. Verein/e – Feuerwehr, 
Koordination/Termin mit z. B. Kaffee/Kuchen/Grill zu übernehmen? 
Tel. 5035-353 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

27. April 2023 
  
 
50 Jahre Landkreis Main-Spessart – ein Grund zum Feiern! 
Buntes Programm beim Landkreisfest am 27./28. Mai an der  
Schlossparkhalle Urspringen 
 
 
Landrätin Sabine Sitter lädt alle Bürgerinnen und Bürger von Main-Spessart zum 
Landkreisfest am 27./28. Mai in Urspringen ein: „Lassen Sie uns gemeinsam den Geburtstag 
des Landkreises feiern!“ Die Band Boppin‘ B. sorgt für beschwingte Laune, Matthias Walz 
unterhält als Moderator und Kabarettist mit scharfer Zunge. Sämtliche Landkreisgemeinden 
beteiligen sich am Festzug zur Eröffnung, außerdem gibt’s ein buntes Kinderprogramm, 
interessante interaktive Ausstellungen, Mitmach-Angebote, ein Gewinnspiel mit attraktiven 
Preisen und mehr – alles rund um und in der Schlossparkhalle Urspringen.  
 
Seit Mai 1973 gilt der Name „Main-Spessart“ für den 1972 gegründeten und ursprünglich 
„Mittelmain“ genannten Landkreis – ein guter Grund, im Mai 2023 mit einem hochattraktiven 
Programm ein buntes Fest für Jung und Alt zu veranstalten – und zwar recht zentral in Main-
Spessart, in Urspringen. Das Fest beginnt mit einem Festzug aller Landkreisgemeinden 
durch den Veranstaltungsort, angeführt vom Spielmannszug Esselbach unter Beteiligung der 
Stadtkapelle Lohr und der Urspringer Musikanten. Jede Kommune in Main-Spessart 
entsendet eine Delegation mit Repräsentanten. 
Die Festplatz befindet sich am Parkplatz der Schlossparkhalle. Dort eröffnet Landrätin 
Sabine Sitter das Landkreisfest. 
 
Durch das Nachmittagsprogramm auf der Bühne von 14 bis etwa 18 Uhr führt der Karlstadter 
Kabarettist Matthias Walz, bekannt von Fastnacht in Franken. Zu den Programmpunkten 
gehören Auftritte des Spielmannszugs Esselbach, von Akteuren des Dance Camps Main-
Spessart, des Kreisjugendchors und von Teilnehmenden und Dozenten des Workshops 
Rock & Pop on Stage in MSP. 
 
In der Schlossparkhalle gibt’s währenddessen interessante, interaktive Ausstellungen zu 
besuchen. Dabei geht es um die Gründung des Landkreises im Zuge der Regionalreform 
1972 und die damalige Diskussion um den Kreissitz. Die Ausstellung „Wenn die Alten 
erzählen“ zeigt das ländliche Leben in Franken; Multi-Media-Boxen gehen dabei besonders 
auf den in Main-Spessart heimischen Dialekt ein. Zudem werden aktuelle Projekte des 
Landkreises (Neubau Zentralklinikum, Machbarkeitsstudie Biosphärenreservat, TTZ MSP) 
vorgestellt und Filme aus der Geschichte von Main-Spessart gezeigt. Musiker Siggi Juhasz 
singt Lieder im Dialekt und Michael Gentsch, erster Olympia-Teilnehmer aus Main-Spessart, 
lädt zum Training am Rudergerät ein. Alle Besucher der Ausstellung in der Halle können an 
einer Verlosung teilnehmen: Zu gewinnen gibt’s einen Gutschein für zwei Personen fürs 
Baumhaus-Hotel „Seemühle“ in Gräfendorf sowie je einen attraktiven Tag in den ehemaligen 
Kreisstädten Gemünden, Lohr, Marktheidenfeld und Karlstadt. 
 

Schon ab 12 Uhr lockt im Freien das große Kinderprogramm von Kreisjugendring und 
Kommunaler Jugendarbeit die jungen Festbesucher mit der großen Hüpfburg und einem 
Kletterberg, mit Fußballdarts, dem Clown Muck, Kinderschminken und weiteren Angeboten, 
die Spaß machen. 
 
Gegen 19 Uhr tritt Matthias Walz als klavierspielender Kabarettist mit losem Mundwerk auf 
der Außenbühne auf, ab etwa 20 Uhr spielt Deutschlands erfolgreichstes Rock’n’Roll-
Quintett Boppin‘ B. Die Band aus dem Nachbarlandkreis Aschaffenburg steht für gute Laune 
und gute Musik als Höhepunkt des ersten Festtags. 

Am Samstag, 27. Mai, Festbetrieb von 12 bis 23 Uhr. Es verkehren kostenlose Sonderbusse 
zwischen Marktheidenfeld und Karlstadt über Urspringen (Linie 620) zwischen 11.57 (Abfahrt 
Karlstadt) und 22.56 (Abfahrt Urspringen nach Marktheidenfeld und Karlstadt). 

 
Der zweite Festtag – Sonntag, 28. Mai – beginnt um 10.30 Uhr mit einem ökumenischen 
Freiluft-Gottesdienst. Anschließend spielen die Urspringer Musikanten zum Frühschoppen 
auf.  
Die Ausstellung in der Halle ist auch am Sonntag geöffnet, ebenso wie Hüpfburg, Kletterberg 
und mehr im Kinderprogramm. Der Festbetrieb klingt am Sonntag nach dem Mittagessen 
aus und endet gegen 15 Uhr. 
 
Die Bewirtung übernehmen die Urspringer Ortsvereine. 
 
Am Sonntag, 28. Mai, Festbetrieb von 10 bis 15 Uhr. 
 
An beiden Tagen stehen Parkplätze am Sportgelände des TSV Urspringen zur Verfügung, ein 
kostenloser Shuttle pendelt zwischen Parkplatz und Festgelände. 
 
Weitere Infos unter www.main-spessart.de/  
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Kreative Malertechniken

Putz & Trockenbau

Fassadenschichtungen

Wärmedämmung

Gerüstbau

Tapezierarbeiten

Lackierarbeiten 
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Tradition verpflichtet! Malerbetrieb seit 1890

TÜNCHER ATELIER 

S ie finden in meinen Atelier jede Menge kreative Ideen, 

handgefertigte Unikate und restaurierte Vintage Kleinmöbel. 

Dekorative Unikate für Haus & Garten

Auftragsarbeiten für Möbelanstriche

Wohn- Stil- Farbberatung

Vintage Möbel

Wandgestaltung & Leinwandbilder 

Das Leitmotiv unseres Malerbetriebs basiert auf Tradition und Qualität in der Beratung 

und Ausführung unserer handwerklichen Tätigkeiten. Wir verarbeiten ausschließlich 

hochwertige Produkte und garantieren eine fachgerechte Umsetzung vor Ort. 
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